

锡城执证视障人群超万人 无锡启动低视力儿童康复补助



图片为蒙眼摸水果。

本报讯（晚报记者黄孝萍 李凝晖 文/摄）昨天是第36届国际盲人节，由梁溪区残联主办的“体验盲人生活，关爱从你我开始”在

分享和体验黑暗世界生活

在昨天的活动现场，许多盲人朋友分享了他们的生活。90后盲人姑娘孙洁是淮安人，小时候父母就发现她眼睛有问题，东奔西走看过很多地方，都找不到原因。后来她在南京读了盲校，学会了按摩，如今在无锡开了一家自己的按摩店，认识了来自湖北的盲人小伙汪晓。如今两人有了可爱的女儿，有时外出时，都是孩子带着他们外出，成了他们的眼睛。孙洁很乐观，不过她也坦言，每次上火车找座位都需要别人帮忙。汪晓则还有点微弱的光感，要把头凑近了好久，才能看到上面的数字，每次别人都觉得特别奇怪。

“1976年地震时外面搭了好多地震棚”，张红娟那时还小，在外面跑来跑去，眼睛碰到了杆子，后来另外一只眼睛也慢慢看不见了。张红娟说自己的生活都还过得去，家人帮她准备了开关按钮，电饭锅架好后，只要一按就可以了。用手抓一把盐感知多少，一般是用油勺

抢救性康复，无锡启动低视力儿童康复补助

在新视界眼科医院，昨天还遇到了带着孩子前去康复的一位爷爷。爷爷介绍，平时根本没发现孩子眼睛有问题，幼儿园一查，说孩子的视力只有0.3左右，把家人吓了一跳。他们觉得平时孩子连很细小鱼刺都能看得见，一直以为孩子的视力好着呢。

康复师何荣表示，他们接手了百名左右低视力儿童的康复，有红光和中药等各种治疗方式。有一个孩子才4周岁左右，查出视力仅0.4左右，经过四个多月的康复，目前已达0.8。她介绍，随着孩子的成长，视力有望恢复到1.2。目前经过低视力筛查的儿童，以弱视的儿童康复效果较好。一般来说，孩子

新视界眼科医院举行。据了解，无锡目前共有10322名视力残疾人士。目前无锡针对低视力儿童的筛查和康复训练也正在进行中。

加油，也能做菜，张红娟在外人看来很能干。如今手机上的读屏软件也很方便，能和盲友们交流。她每周都会去参加残联的声乐合唱班，有一个昔日的老同事为她带路。“将来如果手机能够穿越障碍，帮盲人带路就好了”，张红娟表示，感觉“外出特别不方便”。

轻轻一按盲人手表，就能知道现在是什么时间，70岁的盲人堵洪伟因青光眼致盲已近十年。一般是靠手表知道外面是白天还是黑夜，老伴冯阿姨每天会带着他去菜场走一圈。其他时间，他就在家里看电视，听新闻和健康知识。现在慢慢习惯了，他还会在家里拖地，做点家务事。

当天，许多市民也戴上眼罩体验了一把盲人生活。把苹果、梨、猕猴桃和柠檬等水果放在他们面前，让他们猜猜究竟是什么。无法用眼睛，一些志愿者面对苹果和梨这两种水果都显得犹豫不决。

在12岁之前的康复效果会比较。有些孩子处于低视力状态的临界点，关照他们定期复查，一些家长会长会忽略，值得引起重视。

无锡市残联康复处的负责人介绍，无锡现有10322名视力残疾人士，从去年开始，无锡市对3-10岁儿童开展了低视力筛查项目。仅市残联目前就筛查了约7万名儿童。今年的数据显示，梁溪区各小学1-3年级的学生中，重度视力异常的学生达到10.75%。据悉，目前无锡市启动了针对低视力儿童康复补助。初筛后发现的低视力儿童，最终确诊后，就可申请残联康复项目，可在锡城的多家三甲医院和专科医院中自行选择康复机构。

无锡报业小记者10岁啦！ 小记者节系列活动热力来袭

10年间，近10万名锡城中小学生在陆续成为无锡报业全媒体小记者。依托于无锡日报报业集团强大媒体资源，报业小记者获得了户外采风、社会实践、面对面采访、主题征文、专题讲座等多种形式的活动机会。历经锻炼的小记者综合素养得以全面提升。

由报社资深记者、高校名师等为小记者量身打造的新闻课、写作课和阅读课，授课老师从课堂出发在小记者心中播下新闻理想的种子，并鼓励他们从小学会用独特的眼光去发现校园、社会发生的各种新闻，拥有自己的思考。走进“两会”现场，与航天员面对面，体验地铁新线路等不同主题的采访活动紧密结合实事热点，给小记者提供“实战”的机会。去年“童眼看改革”系列活动中，小记者相继走访了山联村、白塔村、红豆集团、一汽锡柴和无锡一棉等乡村和企业，在锻炼中增加了自己的阅历。

除了在本地广泛开展各类活动，无锡报业还组织了高端新闻采访团带领

小记者前往美国、中国香港等国家和地区，以“小新闻人”的角色、视野和笔端去理解新闻、采访新闻和报道新闻。今年是新中国成立70周年，在“跟着课本看祖国”系列采访活动中，1000余名小记者从无锡出发去往北京、南京、上海、杭州等城市，探知名媒体，访名校学者，在行走中了解祖国的历史与文化。活动中诞生的一篇篇小记者优秀作品发表在《无锡日报》、《江南晚报》、“升学团子”、“锡派少年”等多个媒体平台。

经过10年的发展和创新、沉淀和总结，报业小记者平台将更为成熟。10月19日上午8点30分，“我们这十年”报业全媒体小记者节将在无锡金城湾公园拉开帷幕。作为开幕式主题活动，安利崔崔莱活力健步行邀请小记者家庭共同参与徒步，回味自己与报业小记者共同成长的美好时光。据悉，“我们这十年”系列活动将在小记者节期间陆续亮相。（杨涵）

江大新增设计学博士后科研流动站 7个流动站实现一级博士点学科全覆盖

本报讯 近日，人力资源和社会保障部、全国博士后管委会联合发布的《关于批准新设湖南大学哲学等339个博士后科研流动站的通知》，公布了批准新设的博士后科研流动站名单，江南大学设计学一级学科获批设立博士后科研流动站。至此，该校博士后科研流动站总数增至7个，实现一级博士点学科全覆盖。

博士后科研流动站是培养实用型和创新型人才，培育高水平科研团队，加快学科建设、提升学科实力的重要平台，在产出高水平科研成果，推动产学研结合和科技成果转化方面发挥着重要作用。据了解，我国早在1985年正式批准试办博士后科研流动站、试行博士后研究制度。今年新增获批的339个博士后科研流动站，来自192家高校和科研单位。这是时隔5年国家再次开展新增设博士后科研流动站工作。

江南大学首个博士后科研流动站获批设立于1991年，为轻工技术与工程博士后科研流动站。此后，学校博士

后科研流动站数量不断增加，到目前实现了7个博士后科研流动站与学校一级博士点学科全覆盖，博士后规模达到296人。该校设计学是国内高等院校中创建最早（1960年），以轻工为特色，在国内外具有重要影响的一级学科单位，注重设计、科技与人文的跨学科系统创新，在产品设计方法与战略、设计遗产的传承与再生等领域，已形成明显的研究优势，在国内外具有较大影响力。

该校相关负责人表示，设计学博士后科研流动站获批设立，标志着江南大学办学实力、学科建设及人才培养等方面能力获得进一步提升。学校将以此为契机，认真贯彻落实国家关于博士后工作的各项管理制度和有关要求，加强博士后科研流动站的建设，在保证培养质量的基础上稳步扩大博士后招收规模，充分发挥博士后制度在高层次创新型青年人才培养中的独特作用，使博士后研究人员逐步成为学校师资队伍、科研人员的重要来源和“双一流”建设的重要力量！（陈春贤）

常年批发 冬虫夏草 48元/克起
无锡工运路中国饭店一楼 82759166
无锡中山路锦江大酒店一楼

寻亲公告
2019年10月7日，陆区派出所陆区住基村发现一老年女子。60岁左右，1.55米左右，短发。身穿紫红色格子外套，下身穿深色裤子。该人无法说清个人情况，无法联系家属。请家属或知情者速与无锡市救助管理站联系。
联系电话：0510-82350104、83951110

● 遗失徐馨出生医学证明，编号：0321046299，声明作废
● 遗失王志波警官证，编号：武0582625号，声明作废
● 遗失叶再尊警官证，编号：武0358127号，声明作废

● 周慧遗失健康证，证号：34082319930925754X，声明作废
● 遗失梁溪区姜长进小吃店食品经营许可证副本，编号：32020206004525，声明作废
● 13000201904040080，许可证编号：JY23202130193728，声明作废

房东急需资金 低价出售
水车湾小区（紧邻建行无锡分行），一楼二楼两层商业用房2000平，价格1800万。
有意请电联：18351163810

● 遗失苏BN9836道路运输证，证号：32020600350，度
● 遗失营运证：苏BQ9282锡32020600350，度
● 遗失苏BN7001道路运输证，证号：320206003467，声明作废

分类广告刊登热线：82767591 82767682